

**КОМИСИЯ ПО ВЗАИМОДЕЙСТВИЕТО С НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИТЕ  
ОРГАНИЗАЦИИ И ЖАЛБИТЕ НА ГРАЖДАНИТЕ**

**ДОКЛАД**

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	553 - 16 - 13
Дата	11 / 06 2015 г.

Относно: *Административен мониторингов доклад за 2014 г. по изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегрирането на ромите (2012-2020), № 502-00-32, внесен от Министерски съвет на Република България на 08.05 2015 г.*

Комисията по взаимодействието с неправителствените организации и жалбите на гражданите на свое редовно заседание, проведено на 04.06.2015 г., разгледа и обсъди Административен мониторингов доклад за 2014 г. по изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегрирането на ромите (2012-2020), № 502-00-32, внесен от Министерски съвет на Република България на 08.05 2015 г.

На заседанието на Комисията докладът бе представена от г-жа Росица Иванова - Секретар на Националния съвет за сътрудничество по етнически и интеграционни въпроси към Министерски съвет. При представянето бе отбелязано, че настоящият Административен мониторингов доклад отчита напредъка по изпълнението на плана към Стратегията. Планът е изработен в два периода – (2012-2014 г.) и (2014-2020 г.).

В изготвянето на Административния мониторингов доклад, всяко едно от ресорните министерства и ведомства са изработили своята част така, както изрично и експлицитно е отразено в Националната стратегия, която съдържа 6 приоритета. За всеки един от тях съответното министерство има отговорността, както да планира и работи по мерките, така и да прави отчети по тяхното изпълнение. В настоящият Административен мониторингов доклад, всяко едно от министерствата, съответно по шестте приоритета на стратегията, предостави данни, цифри и статистики, които са включени в него.

През 2013 г. започва процес на областно планиране на мерките за интеграция на ромите, като за целта към март 2013 г. са разработени областни стратегии и 220 общински планове за действие в контекста на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020). И тъй като действителните и истински политики по отношение на интеграция се случват на местно ниво, една голяма част в този доклад е подадена от съответните общини и от съответните областни управи.

През отразената отчетна 2014 г. за напредъка на плана се продължава изпълнението на редица мерки, които се финансират със средства от държавния бюджет, както и със средства, преди всичко, по европейски донори и плюс Европейското икономическо пространство – това са Норвежкия финансов механизъм и Швейцарската програма по Споразумението за сътрудничество между Република България и Конфедерация Швейцария.

Отразеното в Доклада като мерки и политика е в дългосрочен план, което със сигурност можем да кажем, че не е самоцел, а действително е част от общата, голямата политика за борбата с бедността и социалното изключване.

Това, което е направено през настоящата година в диалога с неправителствените организации, е развиване и съхраняване на културната идентичност, насърчаване на пълноценното участие в обществения живот, утвърждаване на толерантни междулически отношения, свързани с изпълнението на Националната стратегия. Освен държавната политика в тази област сме длъжни да следваме и насоките на Европейската национална рамка за изработването на национални ромски стратегии. Докладът е изготвен на база методология, която е изпратена от Европейската комисия и е получил одобрение от нея.

В последвалата дискусия народните представители изразиха становища, че основна цел на Доклада е промяна на негативните нагласи в българското общество към ромската общност, чрез осигуряване на по-добра публичност и прозрачност на дейностите по осъществяване на интеграционните политики и популяризиране на добри практики и примери в областта на интеграцията на ромите. Изказани бяха становища, че по отношение на дейностите са посочени само видовете индикатори, но не и тяхното количествено измерение. Не са представени сравнителни таблици, от които да стане видно как се отчита напредъкът по заложените цели и дейности в стратегията. Също така, няма анализ на секторните политики и на общата консолидираност на тези секторни политики като рефлексия по отношение на ромите.

Въз основа на представения Доклад и след последвалото гласуване, Комисията по взаимодействие с неправителствените организации и жалбите на гражданите с 8 гласа- „ЗА“, 0 гласа- „ПРОТИВ“ и 2 гласа -„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ предлага на Народното събрание да приеме Административен мониторингов доклад за 2014 г. по изпълнението на Националната стратегия на Република България за интегрирането на ромите (2012-2020), № 502-00-32, внесен от Министерски съвет на Република България на 08.05 2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯ ПО ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С  
НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ  
И ЖАЛБИТЕ НА ГРАЖДАНИТЕ**

**БОЙКА МАРИНСКА**

